

ПЕТРОГРАДСКАЯ

ПРАВДА

№ 121. Вторникъ.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

4.000

Цена отд. № въ Петроградѣ 20 к.
на ст. жел. дар. 25 к.

Органъ Центр. и Петрогр. Комитета Росс.
Коммунист. Партии (большевиковъ).

Пролетаріи всѣхъ странъ, соединяйтесь!

ВѢЧЕРНІЙ ВЫПУСКЪ

Адресъ редакціи и конторы: Птгр., Ивановская, 14.
Тел. редакціи 177-18. Тел. конторы 432-55.
Приемъ по дѣламъ редакціи отъ 12 до 1 ч. дня и отъ 7 до 8 ч. веч.

Приносимые въ редакцію рукописи должны быть за подписью автора, безъ чего разматриваться не будутъ.
Просьба писать разборчиво и обязательно на одной сторонѣ листа.

Приятныя рукописи, не случайно напечатанные, подлежатъ изъему и сокращению.
Неприятныя рукописи не возвращаются и на нихъ первому по поводу ихъ редакціи не вступаетъ.

11 июня 1918 г.

Въ завтрашнемъ номерѣ вечерняго выпуска газеты „Петроградская Правда“
будетъ помѣщена биографія тов. Ленина.

Требуйте у всѣхъ газетчиковъ!

Къ свѣдѣнію всѣхъ товарищѣй.

Партійные книжный складъ и книгоиздательство «Прибой»
помѣщаются въ д. № 48 по Литейному пр. (Петроградъ).

На складѣ большой выборъ книгъ по разнымъ во-
просамъ.

Въ Германскихъ войскахъ.

По седьмнадцатому, дошедшему до Петрограда,
усматривается, что на почвѣ переброски гер-
манскихъ войскъ изъ оккупированныхъ областей
на Западный фронтъ, среди нѣмецкихъ сол-
датъ происходятъ большія волненія.

Германское командование принимаетъ стро-
жайшія мѣры для подавленія недовольныхъ.

Предательство правыхъ эсъ-эротовъ.

МОСКВА, 11 июня. (По телефону отъ нашего корреспондента) Рѣчь въстїяхъ Ц. И. К. приведена прокламація уральской партіи соціалістовъ-революціонеровъ слѣдующаго содержанія.

«Граждане земли русской!

Кто хочетъ избавить жизнь свою отъ самодержавцевъ обманщиковъ-большевиковъ и ихъ опричниковъ-красногвардейцевъ, идите съ нами и нашими казаками.

Кому нуженъ равный для всѣхъ законъ и порядокъ, присоединяйтесь къ намъ и поддерживайте яицкихъ казаковъ.

Кто за самоопределение народовъ, кто за землю и волю, кто противъ грабежей и издѣвателствъ надъ людьми, кто хочетъ свободно говорить и вѣровать, объединяйтесь.

Долой Совѣтъ, Комиссаровъ, нахально называвшихъ себя народными!

Граждане,гоните Комиссаровъ-насильниковъ!

Граждане, зовите къ исполнению обязанностей ваши земскія и городскія самоуправленія, сплотитесь вокругъ нихъ и будемъ всѣ, какъ одинъ человѣкъ, стоять за свои права и за власть Учредительного Собрания.

Крестьяне-землепашцы! Помните, что казачество вмѣстѣ съ вами въ борьбѣ за землю и волю, и оно готово поддержать васъ до полнаго за-
крепленія за вами всей земли и всей воли.

Да здравствуетъ союзъ свободы и яицкихъ казаковъ!

Да здравствуетъ истинный хозяинъ земли русской Всенародное
Учредительное Собрание!

Вся власть Учредительному Собранию!

«Уральская организація партіосоціалістовъ-революціонеровъ».

Что насъ ждетъ въ Совѣтѣ.

Долой совѣты!—Да здравствуетъ «Учредительное Собрание!»

Вотъ тотъ призывъ, который мы, въ особынности въ послѣднее время, такъ часто слышимъ изъ устъ псевдосоціалистовъ.

Долой диктатуру бѣдноты и да здравствуетъ «народоравенство!» Вотъ тѣ пути спасенія, на которые они намъ указываютъ. «Народоправство», «единый демократический фронтъ» (конечно, противъ бѣдноты), по ихнему спасти наше отъ холода и голода, отъ внутреннихъ и внѣшнихъ супостатовъ, отъ всякихъ скорби и печали!..

Такъ ли это? Прада ли это? Нѣтъ, и тысячу разъ нѣтъ!..

Ибо, что такое общедемократический фронтъ и единиѣ всѣхъ живыхъ силъ страны? Это та же самая коалиція, мѣщанско-интеллигентскихъ группъ съ буржуазіей. Мы уже имѣли несчастье видѣть ее въ теченіе первыхъ восьми мѣсяцевъ въ революціи. Но обратимся къ фактамъ и посмотримъ, какіе результаты получаются тамъ, где люди, проповѣдывающіе лозунги единаго фронта, становятся у власти и какъ они проводятъ въ жизнь эти лозунги...

Провалившись позорно въ центрѣ Россіи, господа соглашатели поѣхали на гастроли на окраины, туда, где массы по своему национальному и культурному положенію представляютъ плохо воздѣланную почву, где классовая отношенія не поняты въ полномъ объемѣ.

Во имя национального учредительного собрания, то-бишь, «сейма», г.г. революціонеры-неудачники—Чхенде, Перетелли, Гегечкори и комп. создаютъ на Кавказѣ единый фронтъ, разстрѣливая тѣхъ, кто дерзаетъ мыслить иначе... Что же это за фронтъ? Г.г. соглашатели, не имѣющіе въ пролетарскихъ и крестьянскихъ, массахъ опоры и кавказскихъ помѣщиковъ и капиталистовъ, съ одной стороны рабочие и крестьянская бѣднота, съ другой,—и такъ, вотъ каковъ единый демократический фронтъ! Во имя своихъ лозунговъ они отѣлились отъ Россіи и, оказавшись безымянными, спрашиваясь съ бѣднотой.

—турецкому имперіализму.

На Украинѣ во имя тѣхъ же принциповъ они провозгласили «Самостійную Україну».

Во имя учредительного собрания, они съ помощью нѣмецкихъ войскъ разогнали совѣты, разстрѣляли и разрушили революціонныхъ рабочихъ и крестьянъ...

Пріѣхавшіе тов. изъ Курска и Харьковской губерніи, рассказываютъ невѣроятные факты всевозможныхъ насилий, грабежей и ре-прессы.

Крестьяне, въ полномъ смыслѣ этого слова, терроризованы нѣмецкими оккупационными властями, дѣйствующими вмѣстѣ съ мѣстными кулаками.

Они, дрожа за свою шкуру, стараются угодить своимъ спасителямъ...

Всѣ имѣнья и заводы возвращаются падальцамъ. Въ этомъ много усердствуютъ старые управляющіе, возвращающіеся обратно, съ усердіемъ собѣ оны исполняютъ свои черные обязанности. У крестьянина послѣднюю лошадь, корову, теленка берутъ на покрытіе убытковъ, понесенныхъ помѣщиками.

Отираютъ хлѣбъ у крестьянъ за исключениемъ кулаковъ, которымъ оставляютъ для того, чтобы они продавали своимъ односельчанамъ по высокой ценѣ, кулаки же выдаются крамольникамъ, доносятъ, у кого спрятанъ хлѣбъ или имѣется оружіе.

Крестьяне отвѣчаютъ на убийства убийствомъ, во всѣхъ кипитъ азоба и ненависть къ врагамъ эксплуататорамъ.

Даже священники, какъ заявляютъ пріѣхавшіе оттуда, говорятъ, что лучше бы были большевики, чѣмъ гетманское правительство съ германскими комендантами...

Вотъ плоды единаго демократического фронта, вотъ что идетъ на смыкъ совѣтовъ.

Единый демократический революціонный фронтъ можетъ быть только у пролетариата и деревенской бѣдноты во главѣ съ совѣтами другого фронта не можетъ быть — или Скоропадскій или совѣты. Всѣ, кто ведетъ борьбу съ совѣтами, являются сознательными или несознательными предшественниками Скоропадскаго.

Глинский.

Кто хоронилъ Г. В. Плеханова?

На этотъ вопросъ отвѣчаютъ вчерашнія вечернія газеты.

Такъ газета «Молва» пишетъ: «Рабочія массыша похоронили Г. В. Плеханова не явились. Погребеніе оказалось интеллигентскимъ».

«Вечернєе Слово» признаетъ, что, «во-преки желаніямъ организаторовъ, Г. В. Плеханова хорошила только русская интеллигентія».

...Успія трезвычайного собрания уполномоченныхъ и комитета по организаціи похоронъ привлечь рабочія массы не увычались упѣхомъ».

Въ такомъ же духѣ высказались и другія газеты. Лишь безшабашный желтый

«Вечерній Часъ» устами пѣкого Луташа, безстыдно врѣть, когда говорятъ:

«Замасленные пиджаки, косоворотки, рабочія кепки мелькаютъ рядомъ съ котелками, дамскими шляпками, лѣтними пальто и форменными фуражками.

Отошалъ и хилый безработный стоять подъ руку съ гладко выбритымъ элегантнымъ буржуемъ».

Молча и тихо идутъ рабочіе».

Приведенныя выше свидѣтельства собратьевъ «Вечернаго Часа» достаточно убѣдительно показываютъ, насколько права указанные газеты...

Въ общемъ же, пролетариатъ революціоннаго Петрограда (цитирую по «Новой Жизни»), какъ организованное и массовое цѣлое, на похоронахъ Г. В. Плеханова отсутствовалъ».

На всероссийскомъ съездѣ учителей-интернационалистовъ.

(По телефону изъ Москвы).

Съездъ закончилъ свои работы 6 июня, принявъ резолюцію о перевыборахъ учителей, согласно которой съездъ признаетъ, что наиболѣе цѣлесообразнымъ способомъ перевыборовъ учителей являются перевыборы ихъ уѣздными и губернскими совѣтами рабочихъ депутатовъ, при участіи профессиональныхъ организаций учителей, стоящихъ на соvѣтской платформѣ, и учащихся старшихъ классовъ, причемъ съвѣты принимаютъ во внимание отводы мѣстного населения.

Съездъ заслушалъ и утвержденъ проектъ декларации принциповъ социалистической школы, основные положенія которой сводятся къ слѣдующему:

Школа должна быть единой, соvѣтской, бесплатной, обязательной для всѣхъ, трудовой, основанной на методахъ самодѣятельности. Идеалъ такой школы—привести каждого индивида, независимо отъ его природныхъ способностей, черезъ подлинный цикъ знаний, отъ общебразовательныхъ начальныхъ ступеней школы до углубленныхъ специальныхъ па ея заключительныхъ ступеняхъ.

Въ трудовомъ обществѣ забота о ребенкѣ становится обязанностью его членовъ съ момента, опредѣляемаго наукой, какъ начального, для возможности обработанія существованія матери и ребенка. Поэтому младенческій возрастъ обслуживается коммунальными яслими, дѣтской — детскими садами, школьному — соответствуетъ школа-коммуна, юношеству—юношескій университетъ.

Борьба съ сапомъ.

Въ виду того, что въ Нарвскомъ районѣ на-дняхъ былъ зарегистрированъ случай заболѣванія сапомъ, ветеринарными отдѣлами Комиссариата Здравоохраненія предприняты самыя энергичныя мѣры для об-

ществленія сапа, и въ первые періоды заботы о ребенкѣ и необходимымъ для высшихъ ступеней образованія.

Условія современной переходной эпохи, финансовая и организационная трудности ограничиваютъ практическое примененіе принципа равенства образования, поэтому необходимо отборъ. Но, если старая дворянско-буржуазная школа проводила отборъ по экономическому признаку,—то новая социалистическая школа проводить отборъ по признаку интеллектуальной одаренности.

Жизненный принципъ социалистической школы—трудовое начало,—получая политехнический характеръ въ начальныхъ стадіяхъ, постепенно менѣетъ его на социально-научный въ высшихъ стадіяхъ.

Новая школа должна быть национальной по формѣ и содержанию (преподаваніе на родномъ языке, углубленіе познаніе родной физической и социальной природы, но интернациональной по принципу и методамъ).

Стремясь къ гармоническому сложенію широты образования, съ глубиной специального знанія, воспитывая учащихся въ идеяхъ всемирной солидарности труда, только социалистическая школа имѣть право сказать, что она не формируетъ квалифицированного работника, но создаетъ человека.

Въ заключеніе было заслушанъ и утвержденъ уставъ всероссийского союза учителей-интернационалистовъ.

наруженія очаговъ заразы и немедленного ихъ уничтоженія. Съ этой цѣлью во всѣхъ районахъ Петрограда будутъ производены тщательные санитарные осмотры извозчиковъ, фургоновъ, при чемъ, въ случаѣ обнаружения лошадей, больныхъ сапомъ,—таковыхъ будуть немедленно уничтожены, а подозрительные—изолированы.

При обыскѣ были конфискованы брошюры епископа Павла и учителя Докунина, имѣющія явно контр-революціонный характеръ.

На съездѣ по обученію военному дѣлу.

На съездѣ по обученію военному дѣлу вчера продолжались доклады съ мѣстъ. На съездѣ намѣтились два рѣзко-противоположныхъ течений. Одно, представляемое, главнымъ образомъ, такъ наз. специалистами, выказываетъ за привлеченіе къ оружию всѣхъ классовъ и группъ населения. Некоторые полагаютъ, что въ первую очередь должны быть привлечены тѣ группы, которыхъ меньше всего понесли тяготы отъ войны.

Представители другого течения, главнымъ образомъ, партийные работники, комиссары и др. категорически возражаютъ противъ обучения военному дѣлу и вооруженію буржуазныхъ элементовъ. Многіе шутятъ еще дальше, не желая вооружать меньшевиковъ и эсеровъ. На съездѣ определено выяснилась необходимость единаго плана военного обучения, такъ какъ на мѣстахъ иногда производится нежелательные опыты.

На съездѣ „ми-любиваго“ духовенства.

МОСКВА, 11 июня (По телефону отъ нашего корреспондента). Въ «Извѣстіяхъ Ц. И. К.» напечатано:

«Въ Рязани происходилъ съездъ духовенства епархіи.

Какими «духовными» вопросами занималась этотъ съездъ видно изъ сообщенія «Нашего Слова», где сообщается, что участіе въ съездѣ принимали такіе «духовные настыри», какъ присяжн. повѣренный Меловъ, полковникъ Малиновский, офицеры Куратовъ и Селивановъ и проч.

До свѣдѣнія мѣстного Совѣта дошло, что на съездѣ «духовенства» произносится по-громкимъ рѣчи, раздается черносотенная литература, имѣется оружіе, и т. д.

Совѣтъ послалъ въ зданіе, где происходилъ съездъ, вооруженный отрядъ.

Духовенство встрѣтило прибывшихъ иѣніемъ «Христосъ воскресъ изъ мертвыхъ».

Все участники съезда, а также зданіе были обысканы. Несколько участниковъ съезда были арестованы, въ томъ числѣ и «духовные настыри»—прис. пов. Меловъ, полк. Малиновский и офицеры Куратовъ и Селивановъ.

При обыскѣ были конфискованы брошюры епископа Павла и учителя Докунина, имѣющія явно контр-революціонный характеръ.

Къ взрыву въ Киевѣ.

ПОВРЕЖДЕНИЕ ТЕЛЕГРАФА.

Слѣдствіемъ взрывовъ явился перерывъ телеграфной связи съ Харьковомъ, Екатеринославомъ и другими пунктами Лѣвобережной Украины.

Перерывомъ телеграфной связи вызываются полагаютъ, поврежденіе телеграфной линии вблизи Киева—товарного.

Вчера значительная часть поданныхъ телеграммъ на Харьковъ, Екатеринославъ и др. пункты, въ виду невозможности передать ихъ по телеграфу, была отправлена почтой.

Приняты все мѣры къ скорѣшнему восстановленію работы телеграфа.

БѢГСТВО ИЗЪ КІЕВА.

До какихъ размѣровъ дошла паника среди населения города, можно было наблюдать на вокзалѣ и на улицахъ сѣверной части города. На вокзалѣ устремились тысячи людей, пытавшихся занять отходившіе зачные и пассажирскіе поѣзда съ цѣлью уѣхать изъ Киева.

Охрана вокзала стоило большихъ трудовъ сдерживать наплыv публики и сохранять порядокъ.

Поеzdъ тѣмъ не менѣе отходили переполненными. Одновременно публика устремилась на шоссе, и по направлению къ Святошину потянулись длинные вереницы бѣженцевъ. Среди бѣжавшихъ изъ города большинство было женщинъ.

Въ лѣсу

Дрожали тѣни голубы
Надъ вечерѣющимъ прудомъ
И лѣсъ, зеленая стихія,
Развѣтвѣя прѣзы молодыя,
Дремаль въ молчаніи золотуы.

Рѣка змѣится у излучинъ,
Лобзая темный круто склонъ...
Сюда, идите, это измученъ,
Съ тоской и скорбью неразлученъ
И черной лумой угнетенъ!

Александръ Поморскій.

Просвѣтительный кинематографъ для народа.

При наредномъ комиссариатѣ по просвѣщенію созданъ кинематографический комитетъ. Онъ долженъ слѣдить не только за всѣмъ кинематографическимъ мѣромъ, но и стремиться къ созданию нового въ этой области. Его задачи интересны и широки.

При вѣнчальномъ отдѣлѣ создается подотделъ научного кинематографа. Его назначение обслуживать, главнымъ образомъ, рабочіе кварталы фильмами литературнаго и научнаго содержанія. Такіе сеансы обыкновенно сопровождаются пояснительными лекціями и привлекаютъ очень много публики.

Мы знаемъ, какъ широко распространены кинематографы, ихъ, пожалуй, больше, чѣмъ школъ, книжныхъ магазиновъ и библиотекъ. Въ Европѣ и Америкѣ они распространены еще больше. Тамъ можно встрѣтить величайшие пятицируные театры, специально приспособленные подъ кинематографъ. Постѣщаемость кинематографа изумительна, барышъ онъ даетъ колоссальные. Его любятъ и дѣти и взрослые. Но что же даетъ онъ имъ? Почти ни одной картины привлекаютъ кинематографъ, созданный наукой, о наукѣ совершенно не позабылся.

Поэтому можно съ полнымъ правомъ ска-

зать, что до сихъ поръ въ этой интересной области почти ничего не было сдѣлано. Между тѣмъ «живая фотографія»—это такое могущее средство въ нашей жизни. Если человѣческое слово играетъ въ жизни такую огромную роль, то и человѣческая жизнь, изображенная на экранѣ даетъ богатую пищу для умственного и духовнаго развитія. Слово въ книгѣ—двигатель нашей жизни, но что сказать о томъ, когда читатель видитъ это слово, эту мысль въ образахъ? Неоцѣнимы, конечно, исторические труды, рисующіе нашу великую революцію,—но какимъ подспорьемъ явилось бы изображеніе ея въ «живой фотографіи».

Въ нѣкоторыхъ мѣстахъ имѣются прекрасно оборудованные ясли, дѣтскія колонии, дѣтские сады и городки. Снять эти ясли и показать матерямъ,—это своего рода пропаганда общественнаго воспитанія.

Кинематографъ можетъ и долженъ служить пропагандой нашихъ идей. До сихъ поръ онъ былъ великодушно использованъ только буржуазіей и коммерсанты. Кино-рекламы пришли за границей огромное распространеніе, затѣмъ собою все то воспитательное и образовательное значеніе, которое по праву принадлежитъ кинематографу.

Нѣть ни одной области знанія, где кинематографъ не явился бы прекрасной иллюстраціей и даже прекраснымъ педагогомъ. Ученый читаетъ и заучиваетъ исторію французской революціи, и для того, чтобы мертвые буквы книги ожили передъ нимъ, чтобы, какъ живые, представили передъ нимъ и Людовика XVI, аббатъ Сіесь, Мирабо и Робеспьеръ, Маратъ и Дантонъ,—ихъ можно показать на экранѣ «живой фотографіи».

Монотонно и скучно заучиваетъ ученикъ государства, рѣки, города и горы. Не то было бы, если бы они представили передъ нимъ, снятые съ натуры съ движущимися людьми, съ курсирующими пароходами и ползущими верблюдами.

Кинематографъ необходимо радикально реорганизовать. Все исключительно пригородно-заманическое слѣдуетъ выбросить вонъ, а на его мѣсто дать новое здоровое содержаніе, что и сыграетъ громадную роль въ культурно-просвѣтительной работе.

Кромѣ того, желательно, чтобы и наша глухая и забытая деревня, не вѣшивая еще свѣта, тоже обслуживалась бы кинематографомъ. Можно организовать окружные деревенскіе кинематографы. Несколько деревень составляютъ такой округъ. Лекторъ и механикъ ходятъ изъ деревни въ деревню и демонстрируютъ передъ крестьянами хоть разъ въ недѣлю картины хорошаго содержанія.

Крестьянинъ увидѣть на экранѣ, какъ обрабатываютъ поля въ культурныхъ странахъ, увидѣть и многое другое, что зашевелилось въ его сердѣцѣ далекія петронутыя струны и захочется ему выбраться изъ тьмы и мрака.

Устройство такого деревенскаго кинематографа одна изъ нашихъ первыхъ задачъ. Теперь много заводовъ и фабрикъ бездѣльствуетъ и ихъ можно было бы приспособить для выработки кинематографическихъ аппаратовъ небольшой и недорогой конструкціи.

Необходимо устрашать каждое воскресеніе бесплатные сеансы, чтобы дать возможность и бѣдняку получить полезное развлечѣніе. При демонстраціи картинъ научнаго содержанія мало одинъ надписи, необходимы пояснительные лекціи. Часто такихъ лекторовъ и не найти. Поэтому, наимѣчаемый научной и художественной коллегіи нужно заняться изданиемъ кино-лекцій. Тогда каждая картина будетъ иметь сопроводительную объяснительную брошюру. Здесь нужна интенсивная работа, и можно надѣяться, что кинематографический комитетъ вполнѣ справится съ этой важной задачей.

М. Я. Кр.—

НА УКРАИНЬ.

ЦЕНЗУРА И МОНАРХИСТЫ.

В Одессе украинская делегация заявила главноуполномоченному украинского правительства протест по поводу особого усердия цензуры в отношении украинских газет. Выбрасываются свидетельства, заявляющиеся в других газетах. Нецензурными признаются даже такие выражения, как «чёрная сотня». Цензором украинских газет назначены члены из Галиции, враждебно относящиеся ко всему украинскому.

Главноуполномоченный заявил, что онъ добивается снятия цензуры и ждет благоприятного отвѣта изъ Киева. Въ отношении цензора начато разследование.

Въ Одессе монархическая организация рѣшила объединиться въ один монархический союзъ. Въ школѣ союза русского народа частыя собрания. Организованъ ученический хоръ, разучающий монархический гимнъ.

ВОСТАНОВЛЕНИЕ ОФИЦЕРСКИХЪ ЧИНОВЪ.

Военное министерство разработало законопроектъ о возстановлении всѣхъ офицерскихъ чиновъ и погонъ для украинской армии. Какъ сообщаютъ, къ докладу гетмана отнесся сочувственно, и въ ближайшіе дни онъ будетъ утвержденъ.

БЕЗРАБОТИЦА.

Совѣтъ профессиональныхъ союзовъ въ Одессе, извѣщеній о бѣдственномъ положеніи 40.000 рабочихъ Николаевскихъ судостроительныхъ заводовъ, выпустилъ воззвание къ одесскимъ рабочимъ объ отчлененіи четверти дневного заработка.

Воззвание констатируетъ, что число голодающихъ безработныхъ растетъ. Бѣдствіе принимаетъ устрашающіе размѣры.

РАЗГРОМЪ ИМѢНІЯ ГРАФА СТРОГАНОВА.

Сообщаютъ слѣдующія подробности разгрома имѣнія графа Строганова въ Сумскомъ уѣздѣ. Разгромъ начался ночью, когда все спали. Замаскированные вооруженные лица потребовали, чтобы все удалились, давъ имъ срокъ въ полчаса. Затѣмъ началась стрѣльба и взрывы бомбъ. Появились подводы, на которыхъ складывали все имущество и продукты. Вывезено положительно все. Къ разсвѣту имѣніе было подожжено со всѣхъ сторонъ. Сгорѣлъ дворецъ Строганова. Не уцѣльбы и лига для излеченія туберкулезныхъ. Среди крестьянъ начались аресты и отобраніе разграбленного имущества.

ТЕЛЕГРАММЫ.

АМЕРИКАНСКИЕ ИМПЕРИАЛИСТЫ ПОДДЕРЖИВАЮТЪ ГРАЖДАНСКІЙ МИРЪ.

НЬЮ-ЙОРКЪ, 1 июня. (АПС). Союзъ защиты свободы сообщаетъ о закрытіи 45 социалистическихъ изданій и 4 социалистическихъ газетъ, между которыми одна русская. Не принимаются почтой для отправки двѣ большихъ социалистическихъ газеты на английскомъ языке «Нью-Йоркский Голосъ» и «Мильовский Вождь». Къ запрещеннымъ ежемѣсячнымъ и ежедѣйнымъ изданіямъ относится большой художественно-технический социалистический «Мѣсячный журналъ». Большая еврейская нью-йоркская газета «Фарверцъ» избѣгла закрытія только благодаря тому, что обязалась не критиковать военной политики правительства. Луи Вернеръ, который въ течение 40 лѣтъ редактировалъ социалистическую филадельфскую газету, былъ арестованъ со всѣми сотрудниками по обвинению въ измѣнѣ. Однако, ему удалось оправдаться, и теперь онъ со своими товарищами освобожденъ.

УПРЕКАЮТЪ АНГЛІСКІХЪ ИМПЕРИАЛИСТОВЪ.

ЛОНДОНЪ, 7 июня. Членъ нижней палаты Понсоной, выступаетъ на столбцахъ либеральной «Дэйли-Плюсъ» съ возраженіями противъ утвержденія Ллойдъ-Джорджа, заявившаго о томъ, что центральная держава отвѣчала всегда на рѣчи государственныхъ деятелей согласіемъ языкомъ пушекъ.

Послѣ того, какъ въ январѣ—заявляетъ Понсоной,—Гертлингъ и Чернинъ пришли

Къ чому ведеть агитациія соглашателей.

Расправа съ деревенской бѣднотой.

МОСКВА, 11 июня. (По телефону отъ нашего корреспондента). Въ «Извѣстіяхъ Ц. И. К.» напечатано:

«Комиссариату внутреннихъ дѣлъ телеграфируютъ изъ Николаевска, Самарской г., что въ селѣ Семеновѣ произошло избиеніе крестьянской бѣдноты мѣстными кулаками и казаками.

Послѣ разгрома Совѣта въ с. Любецкомъ, казаки вмѣстѣ съ кулаками въ количествѣ 1000 человѣкъ направились въ Семеновку. Совѣтъ послѣдней могъ выставить противъ нихъ только 40 человѣкъ, которые и были разбиты на голову.

Была произведена зѣрновая расправа надъ бѣдняками. Переѣзжано около 100 человѣкъ. Прибывшими красноармѣйцами порядокъ восстановленъ. Казаки съ кулаками бѣжали, при погонѣ 33 человѣка изъ нихъ разстрѣляны.

Къ аресту Восторгова и К-о.

Всероссийская чрезвычайная комиссия по борьбѣ съ контроль-революціей и спекуляціей объявляетъ. «Арестъ Восторгова епископа Ефрема и Верхнелѣнскаго былъ вызванъ исключительно изъ спекулятивной монополиической сѣдѣлки по продажѣ миссіонерскаго земля.

Воззваніе Совнаркома.

ВСЪМЪ ТРУДЯЩИМСЯ.

Враги рабочего народа дѣлаютъ послѣднюю отчаянную попытку вернуть себѣ власть, землю и всѣ богатства. Рабочій и крестьянскій людъ неизвѣдѣтъ своихъ вѣковыхъ угнетателей, поэтому старые крѣпостные насилии ищутъ помощи извѣнѣ со стороны иностраннѣхъ империалистовъ того или другого лагера. Чехо-словатскій корпусъ, находящійся въ Россіи, считаетъ себя въ распоряженіи Франціи, и получалъ отъ нея все время денежнаго средства. Во главѣ корпуса стояли контроль-революціонные русские чехо-словаки, «съюзные» офицеры и агенты. Русскіе контроль-революціонеры, совместно съ союзными заговорщиками, рѣшили воспользоваться чехо-словаками для низверженія Совѣтской власти. Наемная русская и союзная буржуазія толкала одурманенныхъ чеховъ на путь возстанія.

Чехо-словаки въ настоящее время захватили Пензу, и сейчасъ тамъ установилась власть буржуазіи. На помощь Совѣтской власти устремились со всѣхъ сторонъ рабочіе и крестьяне. Тѣснѣмые машинами отряды чехо-словаковъ подвинулись дальше и захватили Самару. Другіе отряды чехо-словаковъ, распределенные по линіи желѣзныхъ дорогъ, захватили Ново-Николаевскъ и Омскъ. Сибирскіе буржуазные офицеры—корниловцы, изгнанные изъ арміи за вражду къ народу сейчасъ же создали въ Ново-Николаевскѣ и Омсѣ свое «Временное Правительство». Два контроль-революціонныхъ авантюристы, обратились отъ имени этого правительства къ Совѣту народныхъ комиссаровъ, со слѣдующимъ воззваниемъ: «Москва. Совѣтъ Народныхъ Комиссаровъ—изъ Омска, 10 июня. Власть большевиковъ въ Сибири уничтожена и Временное Сибирское Правительство, избранное Сибирской Областной Думой, состоявшее изъ представителей земскихъ и городскихъ самоуправлений, кооперативовъ и национальныхъ казачьихъ Совѣтовъ, вступило въ управление Сибири. Ближайшей своей задачею Сибирское Правительство ставитъ восстановленіе органовъ самоуправлений, избраныхъ на основе всѣобщаго, равнаго, прямого и тайного избирательного права, также скрѣпѣніемъ созывъ Учредительнаго Собрания, которое окончательно установить политический строй въ Сибири и отношение ея къ Европейской Россіи. Временное Сибирское правительство не стремится къ отдѣленію Сибири отъ Россіи. Оно нечестивъ о тяжеломъ положеніи общей родины—Россіи. Выступая по порученію прежняго Сибирского правительства и принося всю полноту власти въ предѣлахъ Западной Сибири, объявляемъ, что мы, уполномоченные Временного Правительства, готовы обезпечить скрѣпѣніе, непрѣрывную отправку продовольствія въ голодящую губерніи Россіи и вступить въ переговоры относительно условій снабженія Великороссіи, которую члены Сибирского правительства считаютъ перазрѣвно и кровно связанными съ Сибири. Но снабженіе голодной Россіи будетъ невозможно въ случаѣ попытокъ со стороны Совѣта Народныхъ комиссаровъ вторгнуться въ предѣлы Зауралья, съ цѣлью восстановленія низвергнутыхъ Совѣтовъ. Эти попытки мы встрѣтимъ вооруженной силой, и тогда продвиженіе продовольственныхъ грузовъ въ Россію должно быть прѣостановлено.

Мы привели дословно обращеніе отъ имени контроль-революціонныхъ заговорщиковъ, которые уѣхали на нѣсколько дней въ Омскъ и пытаются изъ себя разыгрывать правительство. У тѣхъ господь была серьезная сила, въ иномъ случаѣ они, конечно, не обращались бы къ намъ со своими лживыми посланиями и угрозами.

Степной полковникъ Ивановъ—сибирскій корниловецъ, выступаетъ на защиту Учредительнаго Собрания противъ рабочихъ и крестьянскихъ Совѣтовъ. Корниловца-полковника поддерживаютъ, конечно, кадеты, правые зѣры и меньшевики. Ихъ арміей являются одураченные чехо-словаки, содержащіеся на деньги англо-французскихъ биржевиковъ. Гнусный заговоръ противъ рабочаго народа ясенъ, какъ на ладони. Главная цель заговорщиковъ состоить въ томъ, чтобы отнять сибирскую дорогу, пристановить подвозъ сибирского хлѣба и взять голодомъ Совѣтскую республику. Сибирскій корниловецъ нагло требуетъ, чтобы Совѣтская республика не трогала его и со своей стороны онъ

объщаетъ за это хлѣбъ. На самомъ же дѣлѣ, если позволить сибирской буржуазіи задушить сибирскихъ рабочихъ и трудовыхъ крестьянъ, сибирскіе контроль-революціонеры, конечно, немедленно же двинутся по сю сторону Урала на помощь русскимъ контроль-революціонерамъ, чтобы установить по всей странѣ власть помѣщиковъ, капиталистовъ и офицеровъ—корниловцевъ. Подъ видомъ Учредительнаго Собрания идетъ борьба за самодержавіе богатыхъ надъ бѣдными, бездѣльниковъ надъ тружениками.

Уральскій бандитъ Дуповъ, степной полковникъ Ивановъ, чехо-словаки, бѣглые русскіе офицеры—агенты англо-французскихъ империалистовъ, бывшіе помѣщиковъ, сибирскіе кулаки объединились въ одинъ священный союзъ противъ рабочихъ и крестьянъ. Если бы этотъ союзъ победилъ, пролились бы реки народной крови, на русской бы землѣ вновь возстановилась бы власть монархіи и буржуазіи.

Совѣтъ Народныхъ Комиссаровъ не вступаетъ, разумѣется, ни въ какіе переговоры съ контроль-революціонерами и капиталистами, которые стремятся только выиграть время, чтобы тѣмъ вѣрѣе всадить ножъ въ спину трудового народа. Противъ мятеежниковъ двинуты части, обеспеченныя всѣмъ необходимымъ вооруженіемъ и снаряженіемъ. Захватъ контроль-революціонерами нѣкоторыхъ узловъ Сибирской жел. дор. на время отразится, конечно, на продовольствіи голодящей страны. Но взять изморомъ революціонерамъ, французскимъ и чехо-словакскимъ империалистамъ не удастся. На помощь голодящему Сѣверу идетъ Юго-Востокъ. Народный Комиссаръ Стадлингъ, находящійся въ Царицыѣ, руководящій оттуда продовольственной работой на Дону и Кубані, телеграфируетъ намъ объ огромныхъ запасахъ хлѣба, которые онъ наѣдетъ на лижайшей недѣльѣ отправить къ намъ на Сѣверъ.

Дальше на Юго-Востокъ выѣзжаетъ Народный Комиссаръ Шляпниковъ для налаживания продовольственного и транспортного дѣла. Имъ на помощь идутъ продовольственные отряды Петроградскихъ и московскихъ рабочихъ. Какъ ни тяжко положеніе страны, но уморить голодомъ Совѣтскую Россію не удастся, а тѣмъ временемъ будетъ очищено путь отъ сибирскихъ мятеежниковъ.

Совѣтъ Народныхъ Комиссаровъ считаетъ необходимымъ принять исключительные мѣры: 1) Въ проволѣскихъ, уральскихъ и сибирскихъ уѣздахъ, прилегающихъ къ районамъ контроль-революціонного восстанія, мѣстными Совѣтами будетъ—по точнымъ указаниямъ Народнаго Комиссариата по Всенощному дѣламъ—проведена мобилизация военнообязанныхъ пяти послѣднихъ призывающихъ возрастовъ. 2) Въ Москвѣ производится срочная мобилизация солдатъ артиллерійскихъ и инженерныхъ войскъ пяти послѣднихъ призывающихъ возрастовъ. 3) Всѣмъ Совѣдепамъ вмѣнется въ обязанность бдительный надзоръ надъ мѣстной буржуазіей и суровая расправа надъ заговорщиками. 4) Бывшіе офицеры, которые честно работаютъ надъ восстановлениемъ совсѣмъ арміи, должны, разумѣется, пользоваться полной цепкоисловенностью и покровительствомъ Совѣтскихъ властей, но офицеры—заговорщики и предатели, сообщники Скороходовскаго и Краснова, сибирскаго полковника Иванова должны безпощадно истребляться.

Рабочіе и крестьяне, красноармѣйцы и честные граждане Власть въ нашей странѣ принадлежитъ вамъ.

Ваші вѣковые враги и угнетатели хотятъ вырвать у васъ эту власть. Васъ хотятъ взять голодомъ, саботажники—измѣнѣ, чехо-словаки—мятежомъ. Васъ хотятъ унизить, задушить, раздавить, втоптать въ грязь. Этому не бывать. Освобожденіе рабочаго класса не достигается въ одинъ день. Это трудная борьба. Мы доведемъ съ вами эту суровую борьбу до полной и окончательной победы. Долой измѣнниковъ и насильниковъ!

Смерть врагамъ народа! Да здравствуетъ власть рабочаго класса и крестьянской бѣдноты!

Предсѣдатель Совѣта Нар. Комиссаровъ В. Ульяновъ (Ленинъ).
Народный Комиссаръ по Военнымъ и Морскимъ Дѣламъ Л. Троцкій.

ПО ГОРОДАМЪ.

ВЪ ВОРОНЕЖЪ.

(По местнымъ газетамъ).

1) Благоустройство города.

Муниципальная коллегия намѣтила цѣльный рядъ мѣропріятій въ области благоустройства города.

Въ самомъ непродолжительномъ времени начнеть функционировать конка, инвентарь которой спѣшно ремонтируется.

Въ ближайшемъ же будущемъ будетъ проведена линія въ сельско-хозяйственный институтъ, который, наконецъ, получить съ городомъ правильное сообщеніе.

Большое вниманіе коллегія удѣляетъ благоустройству окраинъ города, где будеть установлено до 20 водопроводныхъ крановъ.

Это дасть возможность бѣднотѣ получать дешевую воду, за которой не придется бѣгать черезъ весь городъ.

Царящій до настоящаго времени на окраинахъ мракъ долженъ исчезнуть, такъ какъ приступлено къ проведению электрической сѣти по всему городу.

2) Запрещеніе вывоза меда.

Въ виду недостатка сахара, губернскимъ комиссаромъ по продовольствію решено воспріять вывозъ меда изъ Воронежской губерніи.

Вследствіе этого запрещенія, цѣны на медъ въ городѣ замѣтно упали.

3) Заготовка топлива на зиму.

На дняхъ, въ городскомъ муниципалитетѣ состоялось совѣщеніе, посвященное во-

просу, объ обезспеченіи города топливомъ на зиму.

Выяснилось, что затратить дровъ необходимо до 15-ти миллионовъ пудовъ.

Работами по заготовкѣ топлива будетъ руководить тов. Ботуславский.

4) Загадочный пожаръ.

Въ четвергъ, 30-го мая, около 12-ти часовъ вечера въ сторонѣ Успенского собора произошло раздача сильный взрывъ, послѣ котораго въ непродолжительномъ времени обнаружился пожаръ.

Пламя быстро охватило близлежащія деревянныя постройки, вслѣдствіе чего пришлось вызвать всѣ пожарныя части города, которымъ послѣ усиленной и героической работы удалось остановить дальнѣйшее распространеніе пожара.

Для разслѣдованія причинъ взрыва назначено слѣдствіе.

Убытки громадны.

5) О куреніи на улицахъ.

На одномъ изъ послѣднихъ засѣданій мѣстного Совѣта вынесено, между прочимъ, слѣдующее характерное постановленіе:

«Куреніе табаку на улицахъ совершино прекратить, а гуляніе разрѣшить только до 10 час. вечера.

За нарушение этого постановленія виновныхъ подвергать штрафу въ одинъ рубль».

S

Экскурсія торго-промышленныхъ служащихъ въ Новый Петергофъ.

2-го юна культурно-просвѣт. комиссией проф. союза торго-промышл. служащихъ была устроена экскурсія въ Новый Петергофъ. Въ экскурсіи участвовало 300 съ лишнимъ человѣкъ. Экскурсія оказалась удачной и удовлетворительной. Въ самомъ Петергофѣ, часовъ въ 11 утра, она была встрѣчена музыкально-мѣстного Совѣта Раб. и Кр. Дел. Отъ станціи до центра мѣстечка, гдѣ помѣщается Совѣтъ и Большой дворецъ, было приблизительно вѣсты три, пройденныя пѣшкомъ, по великолѣпной дачной мѣстности, подъ звуки военной музыки и революціонныхъ пѣсенъ. Первымъ дѣломъ было осмотрѣть Большой дворецъ, построенный въ началѣ восемнадцатаго вѣка. Роскошное зданіе, съ художественной отдѣлкой, картинами и утварью, где все пахло вкусами аристократическаго дома восемнадцатаго вѣка, произвѣдило интересъ экскурсантовъ къ осмотру. Этотъ дворецъ, въ которомъ жили одинъ, два лѣтніхъ мѣсяца цари, стоящий колоссальную сумму народныхъ денегъ, къ которому этотъ же народъ не допускался за вѣсты, произвѣдило свое впечатлѣніе на пролетарскую мас-су торго-промышл. служащихъ. Только и слышны были голоса: «дворецъ то хороши, но онъ построенъ не для народа, мы попали сюда только благодаря побѣды революціи».

Далѣе предметомъ обслѣдованія былъ нижній садъ, выходящій къ Финскому заливу, съ его великолѣпными фонтанами, искусственно разсаженными деревьями и здѣровымъ морскимъ воздухомъ. Все это доставляло экскурсантамъ наивысшее наслажденіе, здѣсь пролетарій прилавка и конторки, — отдыхъ душой и тѣломъ. Во время экскурсіи, быть устроены часовой перерывъ въ который экскурсанты получали обѣдъ и чай въ совѣтской столовой Петергофа, что дало возможность прибавить новыхъ силъ и поднять веселость духа. Послѣ перерыва осматривалось мѣстечко Александрия, расположеннное также на берегу залива. Это замѣчательно живописное мѣстечко по своей красотѣ и искусственному расположению деревьевъ, а также дворцовъ и дачныхъ зда-

ний. Этотъ уголокъ производилъ впечатлѣніе, что какъ будто бы находишься въ странѣ, богато-одаренной природой, а не въ сѣнѣ болотистой Петроградской окрестности. Обширные черемухи, уже наполовину расцвѣтѣши, хорошихъ сосенъ и елей дополняли красоту мѣстечка. Экскурсія нѣсколько разъ отдохнула на каменистомъ берегу залива и на лугахъ, густо одѣтыхъ зеленою травою. Каждый экскурсантъ держалъ въ рукахъ пѣнишку цѣвѣтомъ, вѣтку черемухи, сосны и ели. У некоторыхъ отъ непривычной перемѣны воздуха, закружилась голова. Всѣ уже дѣлились своими впечатлѣніями. То тамъ, то здѣсь, слышны были возгласы удовлетворенія экскурсіей. Узнавъ о томъ, что культурно-просвѣт. комиссія союза устраиваетъ впередѣ еще нѣсколько экскурсій, многие заявили, что они недѣльно будутъ работать надеждой, что въ воскресеніе пойдутъ въ экскурсію. Экскурсія прошла, какъ нельзя удачно, всѣ получили максимумъ удовлетворенія. Она уѣзжала обратно въ Петроградъ уже въ 8 ч. вечера. Успѣхъ экскурсіи много помогъ и оказалъ услугу Петергофскому Совѣту Раб. и Кр. Д., за что ему экскурсанты выражаютъ горячую благодарность, а равно и культурно-просвѣт. комиссію союза, какъ устроителю и руководителю ея.

Надо сказатьъ, что экскурсій въ лѣтній періодъ, имѣютъ для пролетарій массы, особенно молодежи, поимѣмо отдыши, и большую воспитательную роль и всѣмъ рабочимъ организаціямъ необходимо ихъ устраивать и возможно больше. Въ частности я предлагаю культурно-просвѣт. комиссію союза торго-промышл. служ. устроить экскурсію въ первую очередь въ мѣстечко «Юкки». Расположенное среди горъ Финляндіи (въ данный моментъ еще русская территорія), съ озеромъ, горными ручейками и лѣсомъ, оно напоминаетъ видъ Швейцаріи, отчего и произошло «Русской Швейцаріей». И съ каждой экскурсіей число желающихъ въ нихъ участвовать будетъ увеличиваться.

Я. Никулининъ.

ХРОНИКА.

РЕКЛАМНОЕ ДѢЛО.

Организованнымъ при Петроградской Городской Управѣ отдѣломъ рекламъ въ настоящее время открыты приемъ объявленій для помѣщенія на оборотѣ трамвайныхъ билетовъ. За напечатаніе объявленія на оборотѣ 25.000 трамвайныхъ билетовъ взимается плата въ 100 руб. Заказы и запросы слѣдуетъ направлять въ Петроградскую Городскую Управу, въ отдѣлъ реклами (Думская ул., Казначейский подъѣздъ).

О РЫБНОМЪ ПРОМЫСЛѢ.

За послѣдніе годы сѣверный рыбный промыселъ пришелъ въ значительный упадокъ. Въ настоящее время, въ цѣляхъ поднятія нашего рыбного промысла, намѣчаются рядъ мѣропріятій, какъ къ развитію судостроенія и устройству портровъ, такъ и къ использованію тѣхъ видовъ рыбы, которые ранѣе не вылавливались. Близкайшими задачами въ этой области является также устройство консервныхъ заводовъ и холодильниковъ; введеніе новѣйшихъ усовершенствованныхъ способовъ консервированія рыбы.

О СПИЧЕЧНОЙ МОНОПОЛИИ.

На засѣданіи главнаго спичечнаго комитета выяснилось, что введеніе полной спичечной монополіи въ настоящее время было бы нерациональнымъ и рѣчь можетъ быть лишь о торговой монополіи, однако, все же при условіи участія государства въ производствѣ. Проектъ монополизаціи спичечной промышленности, представленный главнымъ управлениемъ неокладныхъ сборовъ, встрѣтилъ явно отрицательное отношеніе со стороны собранія, причемъ отмѣчалась несвоевременность проведения въ данный моментъ этой мѣры.

ТОВАРНЫЕ ОПЕРАЦІИ ОТДѢЛЕНИЙ НАРОДНОГО БАНКА.

По постановленію совѣта экспертовъ при Петроградской конторѣ Народного Банка, всѣмъ отдѣленіямъ Петроградской конторы предложено приступить къ производству товарныхъ операций съ выдачей ссудъ подъ различные товары, причемъ управляющіе отдѣленіемъ имѣютъ право выдавать подъ товарные ссуды до извѣстныхъ предѣловъ самостоѧтельно, а для выдачи ссудъ въ разнѣхъ свыше разрѣшеннѣхъ инструкціей по каждому отдѣленію особо, должны передавать вопросъ о выдачѣ ссуды на разрѣшѣніе совѣта экспертовъ.

ИЗВѢЩЕНІЯ.

Петроградская конференція Р. К. П. (большевиковъ) продолжается сегодня, II юна, и откроетъ свои засѣданія въ 5 часовъ вечера.

Въ порядкѣ дня: выборы Р. К. и другие вопросы.

Въ среду, 12-го юна, въ 5 часовъ дня, состоится экстренное засѣданіе Исполнительного Комитета Петроградскаго Совета Рабочихъ и Красноармейскихъ Депутатовъ.

Присутствіе всѣхъ членовъ Исполнительного Комитета обязательно.

ПАРТИЙНАЯ:

— 11 юна въ 8 ч. веч., въ помѣщеніи клуба имени «Карла Маркса» (Б. Болотная, 13), засѣданіе Комитета Рождественского района Российской Коммунистической партии (большевиковъ) совместно съ красноармейской секціей, фракціей большевиковъ при Рождественскомъ Районномъ Совѣтѣ и партийными товарищами, занимающимися общественными посты въ продовольственныхъ организацияхъ, Комиссариатахъ и т. п. Присутствіе вышеизначенныхъ товарищей обязательно.

— Всѣмъ членамъ Р. К. П. (б-ковъ) Новодеревенского района явиться въ Районный Комитетъ, съ членскими билетами, до 15-го юна, обязательно отъ 8 час. вечера (Ново-дерев., наб., д. 25). За неисполненіе сего виновные будутъ исключены изъ партіи.

СОВѢТСКАЯ.

— 11 юна общее собрание членовъ Нарвского районного совѣта. Присутствіе всѣхъ обязательно.

— 12 юна въ 5 ч. дня въ помѣщеніи совѣта народного хозяйства Сѣвернаго района (Тучкова наб., 2-б, зд. министерства торговли и промышленности большое зало), состоится засѣданіе пленума совѣта народного хозяйства Сѣвернаго района.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ:

— 11 юна въ 6 ч. веч. въ помѣщеніи клуба «Красная Звѣзда» (Садовая, 38) собрание общегородского дежелатского совѣта союза торго-промышленныхъ служащихъ. Порядокъ дня: 1. Утвержденіе устава союза и инструкцій. 2. Выборы: а) въ центральную конфликтную комиссию, б) центральную культурно-просвѣтительную комиссию, въ петроградскій совѣтъ професіональныхъ союзовъ, г) выборы на губернскую конференцію, д) на всероссийскій съездъ торго-промышленныхъ служащихъ, 3) Текущій дѣлъ.

О СОБРАНИЯХЪ:

— Культурно-просвѣт. отдѣлъ совѣта Невскаго района проситъ прислатъ представителей отъ культурно-просвѣт. организаций, професіи, союзовъ и клубовъ Невскаго района на засѣданіе отдѣла, назначенное на 11 юна, въ 6 ч. веч. (Желѣзодорожная, 10). Порядокъ дня: 1) Созывъ районной конференціи по народному образованію. 2) Открытие второй школы грамотъ гражданства. 3) О книжномъ складѣ. 4) О работахъ въ клубахъ. 5) О рабочей студіи театрального творчества.

О ЛЕКЦІЯХЪ И МИТИНГАХЪ:

— 11 юна, въ залѣ Папіновъ (ул. Прилуцкой и Тамбовской ул.) сост. митингъ, устраиваемый Р. К. П. (б-ковъ) 1-го Городского района. По текущему моменту выступитъ т. Володарский и др.

— 12 юна, въ 7 ч. веч., въ клубѣ «Красный Лучъ» (Екатерингофскій, 5) лекція памяти Г. В. Плеханова на тему: «Огни пролетарской культуры». Входъ бесплатный.

— 12 юна очередная лекція школы партійной (П. П. С. йвицы) въ помѣщеніи польского рабочаго клуба Променія (Петроградская ст., Малый пр., 41, кв. 1).

— Собирае представителей фаб-заводскихъ и красноармейскихъ коллектизовъ всего Выборгскаго района, въ среду, 12 юна, въ 5 ч. вечера. Присутствіе всѣхъ обязательно.

СЕГОДНЯ ВЪ ТЕАТРАХЪ:

Театръ «Дома Рабочихъ» (б. Луна-Паркъ). «Кукольный домъ». Нач. въ 7½ ч. веч.

Драматический театръ (б. «Веселый». Петр. ст., Большой пр., д. 92) «За монастырской стѣной». Нач. въ 8 ч. веч.

Зоологический садъ. «Вокругъ света въ 80 дней». Нач. въ 7 ч. веч.

Народный Домъ (опера). «Царская невѣста». Нач. въ 7 ч. веч.

Народный Домъ (драма). «Бѣшеныя девы». Нач. въ 8 ч. веч.

Таврический театръ «Ревизоръ». Нач. въ 7 ч. веч.

Издатель: ЦЕНТР. И ПЕТР. КОМ. РОСС. КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (больш.).

Редакціонная коллегія: В. БЫСТРЯНСКІЙ, Г. ЗИНОВЬЕВЪ, Н. КУЗЬМИНЪ.